

端午節

端午節「五月五，是端陽。門插艾，香滿堂。吃粽子，灑白糖。龍舟下水喜洋洋。」這首民歌唱的就是農曆五月初五的端午節。端午節是我國漢族人民的傳統節日，端午節的名稱在我國傳統節日中叫法最多，例如：端午節、端陽節、龍舟節、粽子節等。端午節最主要的習俗，要數吃粽子、賽龍舟了，人們在這天還要懸菖蒲、灑雄黃水、掛艾枝、喝雄黃酒，殺菌防病。

相傳這些民俗活動是為了紀念偉大的愛國詩人屈原的。屈原投江後，當地百姓聞訊馬上划船撈救。他們還把粽子投入江中餵魚蝦，以免吃屈原的屍體。一直延續到今，就形成了端午節吃粽子、賽龍舟的習俗。

每到端午節，媽媽還會用五種彩色的線，搓成五彩縷給我戴在手腕、腳腕和脖子上，意謂可避災、除病、保安康。端午節還有很多習俗，比如：畫門符、吃五黃、戴香包、掛艾草等。怎麼樣，咱們中國傳統文化是不是博大精深、豐富多彩呢？

聖誕節

聖誕節是外國小朋友最愛的節日，也就相當於我們中國的春節。而在國外，各個國家過聖誕節的方式並不同。那聖誕節的由來是什麼？你們知道嗎？如果不知道的話，就聽我來說說吧！

「聖誕節」這個名稱是「基督凱撒」的縮寫，凱撒是教會的一種禮拜儀式。聖誕節是一個宗節，我們把他當做耶穌的誕辰。但是，有很多聖誕節的活動和宗教並無半點關聯。交換禮物、寄聖誕卡，這都使聖誕節成為西方人普天同慶的日子。聖誕節是基督教世界中最大的節日。那你們一定會疑問耶穌是誰吧？

耶穌是因聖靈成孕，由童女瑪利亞所生。神更派遣使者加百列在夢中曉諭約瑟，叫他不要因瑪利亞未婚懷孕而不要她，反而要與她成親，把那孩子起名為「耶穌」，意思是要他把百姓從罪惡中救出。

在聖誕節的前一天，就是「平安夜」。平安夜當天，人們就送叫做「平安果」的禮物。「平安果」可以用一個個色澤鮮艷、樣子好看的進口蘋果裝扮而成，多為紅蘋果、青蘋果，當然也有把國產的紅富士蘋果進行包裝扮成「平安果」的。據說，吃蘋果一祈求平安的意思。平安果可以用蘋果，因為「蘋果」是平平安安的諧音，「平安果」象徵著平安、祥和之意。

當聖誕節開始時，西方人以紅、綠、白三色為聖誕色，聖誕節來臨時，家家戶戶都要用聖誕色來裝飾。紅色的有聖誕蠟燭和聖誕花。綠色的是聖誕樹，他是聖誕節最主要的裝飾品，用砍伐來的杉、柏一類成塔狀的常青樹裝飾而成，上面懸掛着五顏六色的燈、禮物和紙花，還點燃了聖誕蠟燭。

紅色和白色相映而成的是聖誕老人，他是聖誕節活動中最受歡迎的人物。西方兒童在聖誕夜臨睡之前，要在壁爐前、枕頭旁掛上一隻襪子，等候聖誕老人在他們入睡後把禮物放進襪子裡。在西方，扮演聖誕老人也是一種習俗。聖誕夜過後，新的一天來臨，孩子們一大早都會跑去襪子那，看看有什麼禮物。

聖誕節，似乎是為了孩子們而過的。聖誕節那天，孩子們歡笑著，銀鈴般的笑聲越過世界，不僅令我羨慕起來，就像在我們中國的春節一般，孩子們同樣可以有壓歲錢，有好看的煙花可以欣賞。

中秋節

夜空是皎潔的月亮與閃亮的星星發光發熱的舞臺，尤其在安詳寧靜的中秋夜，柔和的銀光灑在我身上的時候，感覺多麼舒暢，也引人無限的遐思。我沉浸在中秋節的氣氛中，一邊賞月，一邊胡思亂想；象徵團圓的月餅散發著濃濃的香味，不知道微風是否將人們的那份心意送給了月亮？嫦娥、吳剛和玉兔是否也收到了這份禮物呢？

夜色越來越濃，備受矚目的重頭戲來了一烤肉。爸爸忙著升火，媽媽忙著整理食材，而我則是一下子去跑腿買東西，一下子幫忙打雜，搞得我滿頭大汗，但等到香氣四溢的肉香味撲鼻而來，一切的辛苦都值得了。我們全家一邊吃著烤肉，一邊談天說地，享受著天倫之樂。最後，我們幾個小孩還放起了煙火，五光十色的煙火劃過黑絲絨般的夜空，頓時燦爛奪目，為中秋夜增添了不少顏色。

月圓人團圓的中秋夜，離鄉背井的遊子紛紛回到家的懷抱。月亮媽媽也露出慈祥的笑容，彷彿在我耳邊輕聲訴說：「有甚麼煩惱要跟家人傾訴。」每次的中秋節，也因為有家人的陪伴。使我留下了許多美好的回憶。